Bid Questions and Answers Report Date & Time: 7/29/2015 8:37:00 AM

District Address: District 4 Construction Office, located at 3400 West Commercial Blvd. Fort
Lauderdale, FL 33309

District Phone: (954) 777-4130
Proposal: T4376
Project: 427012-1-52-01
Letting Date: 7/29/2015
Localtion: CENTRAL OFFICE
Description: SR 823 (FLAMINGO RD)

Question: 11093: Per the plan sheet S-6 the street name signs for Flamingo Rd are  Posted: 7/10/2015 10:34:28 AM
to be 66" wide. Per FDOT index 11860 no single post mounted sign shall
have a width exceed 60". Please advise.

Answer: Based on a structural check the 66" wide sign can be used using DSI Status: ANSWER PUBLISHED
11860. See calculations attached.

Posted:  7/13/2015 4:42:25 PM

Document:  4165365: Z Check for Single Post.pdf

Supporting Structural Calculations

Question: 11094: Isn't it slightly overkill to have the street name signs so large? The Posted: 7/10/2015 10:36:38 AM
total SF of a typical Stop Sign assembly with street name signs is over 40
SF. The wrong pay item is being used.

Answer: It is acknowledged that the street name signs seem excessive but its Status: ANSWER PUBLISHED
design is as per design standard criteria for a multi-lane facility with
speed limit greater than 40 mph. Pay item 700-1-14 (single post sign,
ground mount with combined sheeting area of all panels on post greater
than 31 sf) shown in the plans is correct.

Posted: 7/13/2015 4:42:54 PM



